

## ПРОТОКОЛ

заседания Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений

« 27 » декабря 2016 года

№ 03/16

Председательствовал:

Заместитель главы Администрации

Заместитель Председателя межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений

М.Н. Сарычева

Присутствовали:

члены Комиссии: Сарычева М.Н., Перминов Н.О., Головенкина О.А., Никифорова Т.В., Лысанов И.В., Латыпова А.М., Мошкова И.Л., Романов А.В., Воробьева Е.А., Щеклеина Н.В., Воробьева Н.Н.

приглашенные: Попов Дмитрий Анатольевич – прокурор Можгинской межрайонной прокуратуры.

**Вступительное слово Сарычевой М.Н.**

Вопросы:

**1. О рассмотрении состояния правопорядка на территории МО «Можгинский район», принимаемые меры к улучшению криминогенной ситуации.**

(выступил: заместитель начальника МО МВД России «Можгинский» - начальник полиции - Перминов Н.О.)

Межмуниципальным отделом во взаимодействии с другими правоохранительными органами в течение отчетного периода проведены мероприятия, направленные на защиту граждан от преступных посягательств, незаконным оборотом оружия и наркотиков, коррупцией, профилактику преступлений.

В отчетном периоде в отдел внутренних дел поступило 15,5 тысяч заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях.

Всего зарегистрировано за отчетный период по Можгинскому району 237 преступлений 260 АППГ, снижение составило на 8,7%, в том числе расследовано 194 преступления против 202 АППГ, раскрываемость составила 66,3% (АППГ 70,3%).

В результате преступных посягательств признано потерпевшими 194 гражданина (АППГ- 187). Из числа расследованных преступлений совершено несовершеннолетними 5 преступлений, совершено в состоянии опьянения 114 преступлений в 112 АППГ, совершено ранее совершавшими 103 против 113 АППГ, не работающими - 109 против 137 АППГ.

Сохраняется тенденция снижения тяжких и особо тяжких преступлений на 11%, в абсолютных цифрах 48 преступлений против 54, совершено 2 убийство АППГ. Зарегистрировано 1 разбойное нападение в 2015 году 0, совершено 5 грабежей против 9 АППГ, раскрываемость составила 87%. Наиболее распространенными в общем массиве преступления являются кражи, так за рассматриваемый период совершено 70 преступлений, против 87 АППГ, снижение составило на 19,5%.

В 2016 году произошел рост мошенничеств совершенных с помощью средств мобильной связи, так за рассматриваемый период возбуждено ПО уголовных дел против 75 АППГ. (рост составил 32 %).

Одним из приоритетным направлением работы ОВД в текущем году связана с раскрытием и расследованием преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в 2016 году зарегистрировано 54 преступления против 57 АППГ, в том числе с целью сбыта 23 преступления (17 АППГ), всего расследовано 37 преступлений, приостановлено 20, раскрываемость составило 64,9%. Из незаконного оборота изъято 4,8 килограмм наркотических средств.

Кроме того, в области противодействия наркотических средств и веществ приравненных к наркотическим выявлено 37 административных правонарушений (по ст. 6.9 КоАП РФ «Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача» 35 правонарушения и по ст. 6.8 КоАП РФ выявлено 2 правонарушения, по ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ - 2 правонарушения)

Зарегистрировано за 11 месяцев 2016 года 7 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия против 11 показателей прошлого года.

Повышенного внимания требует организация работы по обеспечению общественного порядка и безопасности в жилом секторе. На территории обслуживания зарегистрировано 88 таких преступлений против 102 за прошлый год, снижение на 13%. Больше половины из всех преступлений совершены лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности.

Снижение преступлений в жилом секторе, в том числе в сфере быта обусловлено тем, что была активизирована работа участковых уполномоченных полиции в части выявления и пресечения административных правонарушений в быту, предусмотренных ч.1 статьи 20.1 КоАП РФ. Так, за отчетный период было выявлено 122 правонарушения, при этом судами принято решение о применении административного ареста в отношении 88 правонарушителей.

По состоянию на 01 декабря 2016 года на учете в ОУУП состоит 37 лиц, допустивших правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений. Указанные лица проверяются участковыми уполномоченными полиции 1 раз в квартал. Критерием для постановки на профилактический учет указанных лиц, является совершение бытовых преступлений, а также совершения неоднократных правонарушений в бытовой сфере. Наиболее эффективным наказанием для данной категории лиц, безусловно, является административный арест, а также постановка на учёт указанных лиц как «семейных дебоширов». Выявление и профилактическая работа с данной категорией лиц, особенно в семьях, где проживают малолетние дети, является в настоящее время приоритетным направлением всех служб полиции.

До настоящего времени тревогу вызывает алкоголизация населения района, этому во многом способствует незаконная продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции из частных домов и магазинов индивидуальными предпринимателями, которые осуществляют реализацию указанной продукции в

долг, а также продажа алкоголя в нарушение Закона УР № 59-РЗ «Об ограничении продажи алкогольной продукции на территории Удмуртской Республики». В текущем году выявлено 39 правонарушений, предусмотренных Главой 14 КоАП РФ в сфере незаконной реализации алкогольной продукции, в том числе по ст. 14.1 КоАП РФ - 10, по ст. 14.2 КоАП РФ - И правонарушений; ст. 14.16 КоАП РФ - 9 правонарушений. Изъято из незаконного оборота 200 литров алкогольной продукции. Инспекторами ПДН выявлено 8 административных правонарушений по ст. 14.16 КоАП РФ, за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним.

Не менее актуальным на фоне пьянства является семейное неблагополучие и жестокое обращение с детьми, за 2016 год возбуждено 2 преступления по ст. 156 УК РФ, и ст. 116 УК РФ. В настоящее время на учете в ПДН состоят 42 семьи и 25 несовершеннолетних.

На дорогах города Можга и Можгинского района зарегистрировано 640 дорожно-транспортных происшествий против 1031. Не смотря на снижение количества ДТП, выросла тяжесть их последствий. В ДТП погибло 18 человек (АППГ-10), получили ранения различной степени тяжести 130 участников дорожного движения (АППГ-73). К сожалению, в ДТП 23 ребенка получили ранения (АППГ-6). В 22 случаях причиной ДТП стал наезд на пешеходов, в 17 случаях - столкновение.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

#### **Комиссия решила:**

1.1. Информацию докладчика принять к сведению;

1.2. Продолжить проведение мероприятий по реализации Закона УР от 23.10.2014 года № 59-РЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка в Удмуртской Республике» в соответствии с реализацией Федерального закона от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка». Необходимо продолжить финансирование добровольной народной дружины;

1.3. Рекомендовать главам муниципальных образований сельских поселений:

1.3.1. информировать отдел внутренних дел о проведении лиц, состоящих под административным надзором и лиц освободившихся из мест лишения свободы;

1.3.2. организовывать занятость для граждан, освободившихся из учреждений, уголовно-исполнительной системы, после отбытия наказания в виде лишения свободы, незанятых подростков, сирот, достигших 18 лет, и граждан, длительное время не работающих;

1.3.3. продолжить профилактическую работу в виде проведения разъяснительных бесед среди населения и в трудовых коллективах о фактах совершаемых мошенничествах, в том числе по средствам мобильной связи, интернет сайтов, СМС - уведомлений.

**2. Роль субъектов системы профилактики в предупреждении подростковой преступности и преступлений совершаемых, в отношении несовершеннолетних. Работа субъектов системы профилактики в улучшении**

**положения детей в семьях, находящихся в социально-опасном положении.**

(выступила: главный специалист-эксперт КДНи ЗП - Головенкина О.А.)

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Можгинский район» осуществляет координацию предупредительно-профилактической деятельности служб системы профилактики в соответствии с комплексным планом мероприятий, работает совместно с Межмуниципальным отделом МВД РФ «Можгинский», администрациями муниципальных образований сельских поселений, отделом по делам семьи, органом опеки и попечительства, Управлением образования, образовательными организациями, Управлением по делам культуры, спорта и молодежи, БУЗ УР «Можгинская РБ МЗ УР», ГКУ УР ЦЗН г. Можги, Отделом социальной защиты населения в Можгинском районе, МБСО КЦСОН Можгинского района, районным и местными женсоветами. В состав Комиссии в количестве 15 человек входят представители данных служб.

В соответствии со сложившейся структурой системы профилактики правонарушений несовершеннолетних в межведомственное взаимодействие включено 123 учреждения Можгинского района. Количество несовершеннолетних, проживающих на территории муниципального образования, 6207 по состоянию на 1 января 2016 год.

Меры воздействия, предусмотренные законодательством, применяются в отношении родителей, употребляющих спиртные напитки, оставляющих детей без присмотра, ненадлежащим образом контролирующим учебу и поведение детей, на основании поступающих в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав административных протоколов, а также ходатайств образовательных организаций, глав муниципальных образований поселений об оказании содействия в профилактической работе с родителями. За 12 месяцев 2016 года проведено 25 заседаний (24-2015г.) Комиссии, на которых рассмотрено 179 (в 2015 году - 136) материалов в отношении несовершеннолетних и их законных представителей, граждан.

За 11 мес. 2016 на заседаниях комиссии рассмотрено 100 персональных дел (2015- 75), из них 79 (2015 - 58) протоколов об административных правонарушениях в отношении родителей или иных законных представителей несовершеннолетних, 16 - в отношении несовершеннолетних (2015-17), 11- в отношении граждан. К административной ответственности привлечено 70 родителей (2015 - 48) и 13 несовершеннолетних (2015 - 15). Рассмотрено 13 дел на несовершеннолетних, не подлежащих уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность (2015-29) в течение года рассмотрено 5 обращений граждан, касающихся защиты прав и законных интересов детей (2015-3). Обсуждено 43 вопроса организации и проведения межведомственных мероприятий по профилактике правонарушений несовершеннолетних и защите их прав.

Комиссией совместно с субъектами системы профилактики проводится целенаправленная индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними, родителями, семьями, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. В работе используются такие формы работы, как совместные посещения подростков и неблагополучных семей, состоящих на учете по месту жительства, проведение индивидуальных бесед. Совместно с субъектами профилактики проводятся профилактические рейды на

территории муниципального образования «Можгинский район» с целью профилактической работы по предупреждению совершения преступлений и

правонарушений несовершеннолетними. За данный период субъектами профилактики организовано 686 выездов (в 2015г. – 748), посещено более 830 семей (в 2015г. – 870). Одним из основных направлений деятельности является профилактика семейного неблагополучия, а также устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений несовершеннолетними, рецидивной преступности. Комиссия ведет ежегодный учет семей, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, проводит мероприятия, направленные на устранение причин семейного неблагополучия. Постановка семей на профилактический учет осуществляется в соответствии с разработанными критериями социально опасного положения семьи.

За 12 месяцев 2016 года на межведомственный учет поставлено 7 (в 2015г. -2) подростка, 9 (в 2015г. – 2) семей, находящихся в СОП. Снято с учета 2 подростка (в 2015г. -1) связи с улучшением ситуации (в 2015г.- 1 –поступление на учебу) и 3 семьи (в 2015г. – 3). На 01 декабря 2016 года на профилактическом учете в КДН и ЗП состоит – 6 подростка, 8 семей находящихся в СОП.

На учете в ОДН состоят 30 подростков и 34- родителя. На внутришкольном учете в ОО состоят 30 несовершеннолетних.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав осуществляется взаимодействие с наркологической службой МБУЗ Можгинская ЦРБ. К врачу-наркологу направляются несовершеннолетние, родители, употребляющие спиртные напитки, за квалифицированной помощью. За 12 мес. 2016г. выдано 16 (за 2015г.- 12) направлений в наркологический диспансер для прохождения лечения от алкогольной зависимости законным представителям, 3 подросткам выданы направления для проведения профилактической беседы.

С каждым несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете, и их родителями систематически проводится индивидуальная работа, основанная на анализе характеристик, семейного положения, условий проживания.

Комиссия совместно с органом опеки и попечительства работает с родителями, грубо нарушающими права несовершеннолетних детей, и уклоняющимися от выполнения родительских обязанностей, которые на основании ст.69 Семейного Кодекса лишаются родительских прав, либо ограничиваются в родительских права. Комиссией и Управлением образования проводится разъяснительная работа по вопросам соблюдения Закона Удмуртской Республики № 59 от 18 октября 2011 года «О мерах по защите здоровья и развития детей в Удмуртской Республике» и об ответственности родителей и законных представителей за жизнь и здоровье детей. В результате проводимых мероприятий за 11 мес. 2016г. выявлен 1 несовершеннолетний, нарушивший вышеуказанный закон. С несовершеннолетним и его законным представителем проведена профилактическая беседа.

В результате проверки торговых точек на предмет выявления нарушений административного законодательства в части продаж несовершеннолетним спиртосодержащей продукции за 11 мес. 2016г. выявлен 1 факт. Материал находится на расследовании.

Ежегодно на территории района осуществляется комплекс мероприятий, направленных на усиление работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении. В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних Комиссией совместно с МО МВД России «Можгинский», Управлением образования, органом опеки и попечительства, Управлением культуры, спорта и молодежи, ГКУ ЦЗН г. Можги, Отделом социальной защиты населения, детским отделением БУСО УР «КЦСОН Можгинского района» проводятся традиционные акции: Семья, охраны прав детства, операция «Подросток», «Подари себе жизнь», «Собери ребенка в школу», «Поможем детям», «Подари ребенку чудо!», конкурс фотоколлажей «Моя семья».

С целью недопущения правонарушений, безнадзорности, беспризорности среди несовершеннолетних, в дни школьных каникул внимание уделяется организации отдыха детей и подростков в т.ч. «группы риска», детей из социально неблагополучных, многодетных, малообеспеченных семей, проживающих на территории района. Летним отдыхом охвачено 2 173 ребенка: лагеря и профильные смены – 1148 чел.; пришкольные участки - 758 чел.; трудоустройство -267 чел.

Проводится информационно просветительская работа с населением по проблемам безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав (беседы, лекции, классные часы, родительские собрания в образовательных организациях, по средствам СМИ), распространяются памятки на правовые темы. В общеобразовательных организациях района проводятся Дни подростка, родительские собрания с участием врача-нарколога, врача-дерматовенеролога, членов Комиссии, инспекторов отдела по делам несовершеннолетних МО МВД России «Можгинский», для несовершеннолетних и их родителей. В целях пропаганды здорового образа жизни и профилактики употребления психоактивных веществ среди подростков и молодежи проводятся профилактические мероприятия с участием субъектов профилактики. За 11 мес. 2016г. проведено 11 дней подростка, 6 родительских собраний.

Огромная роль отводится проведению массовых мероприятий с целью воспитания у обучающихся культуры здоровья: «День здоровья». «Папа, мама, я - спортивная семья», День защиты детей, участие в акции «Спорт против наркотиков», спортивно-оздоровительные праздники, месячник «Школа против наркотиков и СПИДа».

С целью профилактики правонарушений и безнадзорности, употребления ПАВ среди подростков во всех ОО работает Совет по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, который осуществляет:

- разработку комплекса мероприятий по профилактике правонарушений, алкоголизма, наркомании, токсикомании и безнадзорности среди учащихся школы.
- разъяснение существующего законодательства, прав и обязанностей родителей и детей;
- проведение индивидуально-воспитательной работы с подростками девиантного поведения;
- проведение просветительской деятельности по данной проблеме.
- организация работы с социально опасными, неблагополучными, проблемными семьями.

В целях защиты прав несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в детское отделение БУЗ УР «Можгинская РБ МЗ УР» было определено 12 выявленных детей (в 2015г – 22), находящихся в трудной жизненной

ситуации. В 2016 году в реабилитационных Центрах для несовершеннолетних города Ижевска и города Можги прошли реабилитацию 52 ребенка (в 2015г.- 49, 2014 г. – 63, 2013 г. - 69, 2012 г. - 73), находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. При устройстве детей в приюты и больницы четко взаимодействуют орган опеки и попечительства, врачи, педиатры и медицинские работники БУЗ УР «Можгинская районная больница МЗ УР», Отдел социальной защиты населения, детское отделение БУСО УР «КЦСОН Можгинского района».

Несмотря на целенаправленную работу служб системы профилактики во взаимодействии с общественными объединениями наблюдается рост преступлений совершенных несовершеннолетними. Преступлений совершенных несовершеннолетними за 11мес. 2016г. - 6 фактов (в 2015 г. -0, в 2014г. -21, 2013-37), в том числе тяжких, особо тяжких преступлений совершенных несовершеннолетними за 11мес. 2016г.- 2, (в 2015г. -0, в 2014г.-2, 2013-2), 1 преступление совершено группой несовершеннолетних.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

#### **Комиссия решила:**

- 2.1. Информацию докладчика принять к сведению;
- 2.2. Создать родительские патрули на территории муниципальных образований;
- 2.3. В образовательных организациях создать комиссии по профилактике правонарушений в рамках школьных родительских комитетов;
- 2.4. Родительской общественности активно принимать участие во всех школьных и классных мероприятиях;
- 2.5. В образовательных организациях среди учащихся создать правоохранительный отряд «Школьный дозор»;
- 2.6. В школах запланировать мероприятия выступления родителей о положительном опыте воспитания детей.

### **3. О реализации концепции построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».**

(выступил: начальник отдела по делам ГО и ЧС, мобилизационной работе и материальному обеспечению - Лысанов И.В.)

В рамках исполнения Распоряжения Правительства Российской Федерации от 03 декабря 2014 года № 2446-р «Об утверждении концепции построения и развития аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» Администрацией муниципального образования «Можгинский район» проведена следующая работа:

Постановлением Администрации муниципального образования «Можгинский район» от 03 августа 2015 года №878 создана межведомственная рабочая группа по вопросам, связанным с внедрением и развитием систем аппаратно-программного комплекса технических средств «Безопасный город» на территории Можгинского района.

В настоящее время на территории Можгинского района функционируют следующие сегменты АПК «Безопасный город»: Автоматическая пожарная

сигнализация, как часть структурированной системы мониторинга и управления инженерными системами зданий и сооружений (47 образовательных организаций), выведенная на ЕДДС посредством программы ЛАВИНА, собственник оборудования – ЗАО «САК»; Система ГЛОНАС установленная на школьных автобусах, имеется возможность наблюдения за движением школьных автобусов с рабочего места диспетчера ЕДДС»; Система оповещения на базе следующей аппаратуры; SP-Robot (автообзвон); Марс-Арсенал (сирены).

На 2016 году муниципальной программой муниципального образования «Можгинский район» на построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Можгинского района выделено 10,0 тыс. рублей из средств местного бюджета. Выделенные денежные средства потрачены на проведения дополнительной линии связи и подключение ее в оборудование автоматического обзвона абонентов SP-Robot.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

**Комиссия решила:**

3.1. Информацию докладчика принять к сведению;

3.2. Рекомендовать Администрации муниципального образования «Можгинский район»:

3.2.1. после утверждения технического задания на построение АПК «Безопасный город» на территории Удмуртской Республики, разработать проектную документацию на внедрение сегментов АПК «Безопасный город» на территории Можгинского района;

3.2.2. разработать муниципальную программу «Построение и развитие АПК «Безопасный город» на территории Можгинского района» и согласовать с заинтересованными территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, органами исполнительной власти Удмуртской Республики (в 2017 году).

**4. О реализации муниципальной программы «Безопасность» за 2016 год.**

(выступила: заместитель главы Администрации по социальным вопросам – Сарычева М.Н.)

В 2016 году в рамках подпрограммы «Профилактика правонарушений, гармонизация межэтнических отношений, участие в профилактике экстремизма и терроризма» выделено 32,0 тыс. рублей. Средства выделены на следующие мероприятия:

1. Организация охраны общественного порядка на территории муниципального района, оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин – 12,0 тыс. рублей.

2. Проведение мероприятий направленных на профилактику правонарушений и противодействие преступности – 5,0 тыс. рублей.

3. Гармонизация межэтнических отношений, профилактика экстремизма и противодействие идеологии терроризма в Можгинском районе – 5,0 тыс. рублей.



4. Построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Можгинского района – 10,0 тыс. рублей.

В настоящее все выделенные денежные средства освоены на следующие мероприятия:

- проведение конкурсов и культурно-массовых мероприятий направленных на повышение толерантности и профилактику правонарушений.

- конкурс «Лучший народный дружинник» (Постановление Администрации муниципального образования от 05 мая 2016 года №557).

За призовые места в районном конкурсе «Лучший народный дружинник», предусмотрены следующие призы: за первое место – 3,0 тыс. рублей; за второе место – 2,5 тыс. рублей; за третье место – 2,0 тыс. рублей.

Победитель районного конкурса принял участие в Республиканском конкурсе «Лучший народный дружинник».

В соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 27 июня 2016 № 259 «О распределении субсидий из бюджета Удмуртской Республики бюджетам муниципальных образований в Удмуртской Республике на обеспечение деятельности народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности, участвующих в охране общественного порядка, на 2016 год» Можгинскому району выделены денежные средства. Выделенные денежные средства направлены на следующие мероприятия: приобретений удостоверений; приобретение свистков; приобретение жилетов и нарукавных повязок для людей, вступающих в члены ДНД «Безопасный район»; личное страхование всех членов ДНД; приобретение радиостанций; приобретение металлического шкафа.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

**Комиссия решила:**

4.1. Информацию докладчика принять к сведению;

4.2. Продолжить реализацию подпрограммы «Профилактика правонарушений, гармонизация межэтнических отношений, участие в профилактике экстремизма и терроризма» муниципальной программы муниципального образования «Можгинский район» «Безопасность» на 2015-2020 годы.

**5. О выполнении решений Комиссии, принятых в 2016 году, и плане работы на 2017 г.**

(выступила: заместитель главы Администрации по социальным вопросам – Сарычева М.Н.)

Члены комиссии ознакомились с проектом плана работы межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений МО «Можгинский район» на 1 полугодие 2017 года. План составлен на основе предложений членов межведомственной комиссии.

Обсудив информацию докладчика,

**Комиссия решила:**

5.1. Утвердить план работы Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений муниципального образования «Можгинский район» на 1 полугодие 2017 года.

Зам. Председателя комиссии



М.Н. Сарычева

Секретарь комиссии



Н.Н. Воробьева